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Área de Matemática

1. Considere as inequações a seguir determine os intervalos que representam o con-
junto solução na reta real de cada uma.

(a) (2x+ 4)(x− 1) ≤ 0

(b) x3 − x2 ≥ 0

(c) |2x− 3| < 4

Assinale a alternativa correta.

A) S1 = {x ∈ R | − 2 ≤ x ≤ 1} , S2 = {x ∈ R | x ≤ 1} e S3 =

{
x ∈ R | − 1

2
< x <

7

2

}
B) S1 = {x ∈ R | x ≤ −2 ou x ≥ 1} , S2 = {x ∈ R | x ≥ 1} e S3 =

{
x ∈ R | − 1

2
< x <

7

2

}
C) S1 = {x ∈ R | − 2 ≤ x ≤ 1} , S2 = {x ∈ R | x ≥ 1} e S3 =

{
x ∈ R | − 1

2
< x <

7

2

}
D) S1 = {x ∈ R | − 2 ≤ x ≤ 1} , S2 = {x ∈ R | x ≥ 1} e S3 =

{
x ∈ R | − 1

2
< x ≤ 7

2

}
E) S1 = {x ∈ R | − 2 ≤ x ≤ 1} , S2 = {x ∈ R | x ≥ 1} e S3 =

{
x ∈ R | x > −1

2
ou x >

7

2

}
2. Seja f uma função definida em algum intervalo aberto que contém o número a,

exceto possivelmente o próprio a. Dizemos que

lim
x→a

f(x) = L

se para todo número ε > 0 existir um δ tal que se 0 < |x − a| < δ então
|f(x)− f(a)| < ε. Dada as seguintes afirmações

(a) limx→3 4x− 5 = 7

(b) limx→p ax+ b = ap+ b, (a e b constantes)

(c) limx→1 x
3 = 1

Os valores de δ para cada ε são respectivamente:

A)
ε

4
,
ε

|a|
e min

{
3
√

1 + ε− 1, 1− 3
√

1− ε
}

B)
ε

3
,
ε

|p|
e min

{
3
√

1 + ε− 1, 1− 3
√

1− ε
}

C)
ε

4
,
ε

|p|
e min

{
3
√

1 + ε− 1, 3
√

1− ε+ 1
}
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D)
ε

4
,
ε

|a|
e min

{
3
√

1 + ε, 3
√

1− ε
}

E)
ε

4
,
ε

|a|
e min

{
− 3
√

1 + ε, 3
√

1− ε
}

3. Encontre o ponto de mı́nimo global e o ponto de máximo global, respectivamente,
da função

f(x) = x3 − 3x2 + 1, onde
−1

2
≤ x ≤ 4

Assinale a alternativa correta.

A) 0 e 2.

B) 0 e 4.

C)
−1

2
e 4.

D) 2 e 4.

E)
−1

2
e 2.

4. Considere os seguintes sistemas

S1 =

{
2x1 + x2 = 5
x1 − 3x2 = 6

S2 =

{
2x1 + x2 = 5
6x1 + 3x2 = 15

S1 =

{
2x1 + x2 = 5
6x1 + 3x2 = 10

Assinale a alternativa correta.

A) (3,−1) é a única solução do sistema S1, o posto da matriz de coeficientes de S1

é 2, o sistema S2 admite infinitas soluções, o posto da matriz de coeficientes de
S2 é igual a 1, o sistema S3 não têm solução, o posto da matriz de coeficientes
é igual a 1.

B) (3,−1) é a única solução do sistema S1, o posto da matriz de coeficientes de S1

é 2, o sistema S2 admite infinitas soluções, o posto da matriz de coeficientes de
S2 é igual a 2, o sistema S3 não têm solução, o posto da matriz de coeficientes
é igual a 2.

C) (3,−1) é a única solução do sistema S1, o posto da matriz de coeficientes de S1

é 1, o sistema S2 admite infinitas soluções, o posto da matriz de coeficientes de
S2 é igual a 1, o sistema S3 não têm solução, o posto da matriz de coeficientes
é igual a 1.
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D) (3,−1) é a única solução do sistema S1, o posto da matriz de coeficientes de
S1 é 2, o sistema S2 admite infinitas soluções, o posto da matriz de coeficientes
de S2 é igual a 1, o sistema S3 têm infinitas soluções, o posto da matriz de
coeficientes é igual a 2.

E) (3,−1) é a única solução do sistema S1, o posto da matriz de coeficientes de
S1 é 2, o sistema S2 não têm solução, o posto da matriz de coeficientes de
S2 é igual a 1, o sistema S3 adminite infinitas soluções, o posto da matriz de
coeficientes é igual a 1.

5. Verifique se os conjunto a seguir são espaço vetoriais reais, com operações usuais
de soma e multiplicação por escalar.

(a) Matrizes escalares com dimensão n× n

(b)

{[
x x+ y
x y

]
: x, y ∈ R

}
(c) {(5, x, y) : x, y ∈ R}
(d) a reta {(x, x+ 7) : x ∈ R}

Assinale a alternativa correta.

A) SIM, SIM, SIM, SIM.

B) SIM, SIM, NÃO, NÃO.

C) NÃO, SIM, NÃO, SIM.

D) NÃO, NÃO, SIM, SIM.

E) NÃO, SIM, NÃO, SIM.
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Área de Estat́ıstica

6. A figura abaixo representa as notas de uma avaliação da apraźıvel disciplina de
Probabilidade e Estat́ıstica para duas turmas “A” e “B” no ano de 2017.

A B

2
4

6
8

Turma

N
ot

a

Baseando-se na figura, assinale a alternativa correta.

A) A nota mediana foi maior na turma A.

B) A nota modal foi maior na turma A.

C) A turma B apresentou uma menor dispersão.

D) Existem mais notas discrepantes na turma A.

E) A distribuição das notas é simétrica para as duas turmas.

7. O departamento pessoal de uma certa empresa retirou uma amostra de 350
salários dos funcionários do setor administrativo, expresso em unidades de salário
mı́nimo, obtendo os resultados da tabela abaixo.

Com relação a distribuição dos salários da empresa, atribua V (verdadeiro) ou F
(falso) para as afirmativas a seguir:
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Faixa salarial Frequência relativa

0 ` 2 0,25
2 ` 4 0,40
4 ` 6 0,20
6 ` 10 0,15

( ) O ponto médio da classe modal é 3 salários mı́nimos.

( ) O ponto médio da classe da mediana é 3 salários mı́nimos.

( ) A média salarial é 5 salários mı́nimos.

( ) O ponto médio da classe do terceiro quartil é 5 salários mı́nimos.

A) V,V,V,V

B) V,F,F,F

C) F,V,V,V

D) V,V,F,V

E) F,F,F,F

8. Considere um estudo sobre a relação entre gastos com saúde e educação(y) e renda
familiar mensal (x), ambos expressos em milhares de reais, em duas populações.
O diagrama de dispersão para 30 observações das duas variáveis de interesse, para
cada população, é apresentado na Figura 1.

Sobre os coeficientes de correlação linear de Pearson (rA e rB) correspondentes, é
correto afirmar que:

A) Não existe relação linear nas duas populações (rA = rB ∼= 0).

B) Existe relação linear perfeita negativa em ambas as populações (rA = rB =
−1).

C) Existe relação linear perfeita positiva em ambas as populações (rA = rB = 1).

D) Existe relação linear positiva em ambas as populações, sendo a relação mais
forte na população A (0 < rB < rA < 1).

E) Existe relação linear positiva em ambas as populações, sendo a relação mais
forte na população B (0 < rA < rB < 1).

9. As informações abaixo se referem ao teste de hipóteses para comparação das
médias de dois grupos independentes (Grupo A e Grupo B). Foram utilizadas
8 amostras para cada grupo, sendo XA = 19,0 e XB = 18,5, com variâncias
amostrais em cada grupo dadas por 0,3 e 0,2, respectivamente. Sabendo que
as variâncias dos grupos foram consideradas estatisitcamente iguais, utilizando a
tabela da distribuição t, marque a opção correta
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Figura 1: Digrama de dispersão entre gastos com saúde e educação (y) e renda familiar
mensal (x).

A) Não se pode afirmar que a média de A é estat́ısticamente maior que a de B
tanto a 1% quanto a 5% de significância.

B) A média de A é estatisticamente maior que a de B ao ńıvel de 1% de signi-
ficância, mas não ao ńıvel de 5% de significância.

C) A média de A é estatisticamente maior que a de B ao ńıvel de 5% de signi-
ficância, mas não ao ńıvel de 1% de significância.

D) A média de A é estatisticamente maior que a de B ao ńıvel de 1% de signi-
ficância e também ao ńıvel de 5% de significância.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

10. Ana lança uma moeda não-tendeciosa 17 vezes e Maria lança a mesma moeda 16
vezes. Qual é a probabilidade de Ana obter mais caras que Maria?

A) (0,5)16.

B) 0,5.

C) 0,25.

D) 0,75.

E) (0,5)17.
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Área de Computação

11. Um programa computacional é um conjunto de instruções concebidas para serem
executadas por um computador. A forma ou ordem como instruções são execu-
tadas por um programa de computador segue um determinado fluxo de controle.
Uma instrução, por exemplo, pode ser atribuir um valor a uma variável do pro-
grama, avaliar uma expressão lógica, uma chamada de função ou procedimento,
dentre outros. Existem várias linguagens de programação para codificar progra-
mas de computador usando o que chamamos de estruturas de controle, entre as
quais as mais simples que são comumente encontradas nessas linguagens são es-
truturas de sequenciamento, de seleção e de repetição. Sobre essas três estruturas
básicas de controle é correto afirmar que:

A) Estrutura de sequenciamento permite saltar a execução de instruções fora da
ordem estabelecida para sua execução, deixando alguma instrução sem ser
executada.

B) Sejam duas variáveis lógicas p e q cujos valores podem ser verdadeiro ou
falso, e uma terceira variável lógica r à qual se atribui o valor lógico do
OU EXCLUSIVO entre p e q, instrução representada por r := p XOR q. A
estrutura de controle dessa instrução é de repetição.

C) A execução de um conjunto de instruções enquanto uma dada expressão lógica
tenha valor lógico verdade é uma estrutura de seleção.

D) A execução das instruções de qualquer programa concebido com essas estru-
turas sempre finaliza.

E) A execução de um conjunto de instruções segue a ordem ou fluxo de controle
em que foram codificadas no programa, exceto quando houver um comando
de salto a exemplo de uma instrução do tipo “go to”.

12. Uma part́ıcula encontra-se no ponto A de um plano cartesiano e deve deslocar-se
até um ponto B do mesmo plano usando o menor número posśıvel de movimentos.
As coordenadas de A e B são (0, 0) e (3, 4), respectivamente. Partindo de um
ponto de coordenadas (x, y) inteiras, os posśıveis movimentos de deslocamento
são (x−1, y), (x+1, y), (x, y−1) ou (x, y+1). Seja N a quantidade de caminhos
para ir de A até B usando o menor número posśıvel de movimentos, então seu
valor é tal que:

A) N2 = 32 + 42

B) N = 3 + 4

C) N = 3!× 4!

D) N = (3+4)!
3!×4!

E) Todas as alternativas anteriores estão erradas.
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13. Uma pessoa implementa um procedimento para enumerar todos os subconjun-
tos do conjunto a, b, c, d, e. Considera-se uma associação bijetiva entre a repre-
sentação de números binários de cinco d́ıgitos com cada subconjunto. Assim, a
representação binária 00000 representa o subconjunto vazio, a representação 00001
representa o subconjunto e, a representação 00010 representa o subconjunto d e,
seguindo dessa forma, a representação 11111 corresponde ao próprio conjunto
a, b, c, d, e. Nesse caso, parte-se do binário 00000 e adiciona-se de forma iterativa
sempre uma unidade ao binário corrente para formar um novo subconjunto até
atingir o binário 11111. Qual o subconjunto obtido ao final da vigésima segunda
iteração desse procedimento, considerando a iteração 0 como sendo o conjunto
vazio?

A) {a, b, d, e}
B) {b, d, e}
C) {a, c, d}
D) {b, c, e}
E) {b, e}

14. Assinale qual das seguintes relações não é válida para a sequência de Fibonacci
cujos termos iniciais são F (1) = 0 e F (2) = 1, sendo os demais termos F (n) =
F (n− 1) + F (n− 2), para n ≥ 3, dados pela soma dos dois termos anteriores.

A) F (n) = F (n− 1) + F (n− 2)

B) F (n)2 = F (n− 1)F (n+ 1) + (−1)n

C) F (n) < 2n

D) F (1) + F (2) + · · ·+ F (n) = F (n+ 2)− 1

E) F (n+ 3) = 2F (n+ 1)

15. Considere as seguintes proposições:

A: João comeu camarão.
B: João assistiu um filme de terror.
C: João teve sonhos estranhos.

Qual das seguintes fórmulas é a mais adequada para modelar o texto: “Se João
comeu camarão ou assistiu um filme de terror então ele teve sonhos estranhos.
João teve sonhos estranhos, mas não comeu camarão. Logo João assistiu um filme
de terror.”

A) (A→ C) ∨ (B → C) ∧ (C → Ā)→ B

B) ((A ∨B)→ C) ∧ (C ∧ Ā))→ B

C) (A ∨ (B → C)) ∧ (C ∨ Ā)→ B
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D) ((A ∨B)→ C) ∧ (C → Ā))→ B

E) (A→ C) ∨ (B → C) ∧ (C ∧ Ā)→ B

11


